
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 26 年度
 

第137回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 

 

 

(午前９時開始 制限時間 ２時間) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 

 

 

 

 
 

http://www.net-school.co.jp/ 
©Net-School  

受験番号 

 (禁無断転載) 

第

１

予

想 

答
案
用
紙

3 級 

 1 - 3  

第４問（８点） 

伝票会計制度には、入金伝票、出金伝票および振替伝票の３種類に分けて起票する３伝票制のほかに、さらに 

仕入伝票と売上伝票も用いる５伝票制がある。そこで、５伝票制にもとづいて起票された次の取引を３伝票制で 

起票すればどうなるか。⑴取引を現金売上と掛売上とに分解して処理する方法および⑵いったん全額を掛けによ

る売上取引として処理する方法のそれぞれに関して、答案用紙における各伝票（略式）の空欄をうめなさい。た

だし、勘定科目については、人名勘定を用いないこと。 

 

売 上 伝 票 
 

入 金 伝 票 
 

売 掛 金 
￥500,000 

 売 掛 金 
￥200,000 

(富井商店)  (富井商店) 

 

 

第５問（30点） 

次の決算整理事項等によって答案用紙の精算表を完成させなさい。なお、会計期間は平成25年１月１日から平

成25年12月31日までの１年間とする。 

 

１．かねて他店から受け取っていた当店宛の約束手形￥20,000を、同額の買掛金支払いのために仕入先に裏書譲

渡していたが、この取引の記帳をまだ行っていなかった。 

２．仮払金は、全額備品の購入に関するものであることが判明した。この備品は平成25年10月１日に引渡しを受

け、同日より使用を始めている。 

３．決算につき現金を実査した結果、実際残高が￥700不足していることが判明したが、原因が不明であるため適

切な処理を行う。 

４．決算直前に前期発生分の売掛金￥13,000と当期発生分の売掛金￥8,000が回収不能となったが、全額貸倒引当

金勘定で処理をしていた。 

５．受取手形と売掛金の期末残高に対し、差額補充法により３％の貸倒引当金を計上する。 

６．期末商品棚卸高は￥336,000であった。売上原価は「仕入」の行で計算すること。 

７．売買目的有価証券を￥254,000に評価替えする。 

８．消耗品の期末未消費高は￥3,900であった。 

９．固定資産の減価償却を行う。 

 ⑴ 建物：定額法、耐用年数30年、残存価額 取得原価の10％ 

 ⑵ 備品（新・旧ともに）：定額法、耐用年数６年、残存価額 ゼロ 

   なお、新備品については、月割計算で行うこと。 

10．受取家賃は、毎年５月１日と11月１日に向こう半年分（毎回同額）を受け取っている。 

11．利息の未払分が￥7,000ある。 

 

 

 



    
採 点 欄   

平成26年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ① 

商 業 簿 記 

  

第 

１ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

第 

２ 

問 

   生年月日      .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第１問（20点） 

 仕 訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

１     

２     

３     

４     

５     

 

 

第２問（12点） 

売 掛 金 明 細 表 

 平成26年３月31日時点の残高 平成26年４月30日時点の残高 

埼 玉 商 会 ￥     401,000 ￥ 

神 奈 川 商 会 ￥     252,000 ￥ 

千 葉 商 会 ￥     190,000 ￥ 

合   計 ￥     843,000 ￥ 

 

平成26年４月30日時点の売掛金勘定残高 ￥ 

平成26年４月30日時点の支払手形勘定残高 ￥ 

 

    
    

平成26年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ② 

商 業 簿 記 

 採 点 欄 

 受験番号   第 

３ 

問 

 

 
氏名 

  

 生年月日      .  .   第 

４ 

問 

 

 ×        (ココヲトジル) ×  

      
    

第３問（30点） 

 残 高 試 算 表  

 平成25年７月31日  

借   方 勘 定 科 目 貸   方 

 現 金  

 当 座 預 金  

 受 取 手 形  

 売 掛 金  

 貸 倒 引 当 金  

 繰 越 商 品  

 前 払 金  

 備 品  

 備 品減価償 却累計 額  

 支 払 手 形  

 買 掛 金  

 借 入 金  

 前 受 金  

 所 得 税 預 り 金  

 資 本 金  

 売 上  

 仕 入  

 給 料  

 発 送 費  

 支 払 家 賃  

 通 信 費  

 租 税 公 課  

 手 形 売 却 損  

 支 払 利 息  

   

 

第４問（８点） 

⑴ 取引を現金売上と掛売上とに分解して処理する方法 

 入 金 伝 票    振 替 伝 票  

科    目 金  額  借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額 

(              )(          )  (              )(          )(              ) (          )

 

⑵ いったん全額を掛けによる売上取引として処理する方法 

入 金 伝 票    振 替 伝 票  

科    目 金  額  借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額 

(              )(          )  (              )(          )(              ) (          )

 
    



    
採 点 欄   

平成26年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ① 

商 業 簿 記 

  

第 

１ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

第 

２ 

問 

   生年月日      .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第１問（20点） 

 仕 訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

１     

２     

３     

４     

５     

 

 

第２問（12点） 

売 掛 金 明 細 表 

 平成26年３月31日時点の残高 平成26年４月30日時点の残高 

埼 玉 商 会 ￥     401,000 ￥ 

神 奈 川 商 会 ￥     252,000 ￥ 

千 葉 商 会 ￥     190,000 ￥ 

合   計 ￥     843,000 ￥ 

 

平成26年４月30日時点の売掛金勘定残高 ￥ 

平成26年４月30日時点の支払手形勘定残高 ￥ 

 

    
    

平成26年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ② 

商 業 簿 記 

 採 点 欄 

 受験番号   第 

３ 

問 

 

 
氏名 

  

 生年月日      .  .   第 

４ 

問 

 

 ×        (ココヲトジル) ×  

      
    

第３問（30点） 

 残 高 試 算 表  

 平成25年７月31日  

借   方 勘 定 科 目 貸   方 

 現 金  

 当 座 預 金  

 受 取 手 形  

 売 掛 金  

 貸 倒 引 当 金  

 繰 越 商 品  

 前 払 金  

 備 品  

 備 品減価償 却累計 額  

 支 払 手 形  

 買 掛 金  

 借 入 金  

 前 受 金  

 所 得 税 預 り 金  

 資 本 金  

 売 上  

 仕 入  

 給 料  

 発 送 費  

 支 払 家 賃  

 通 信 費  

 租 税 公 課  

 手 形 売 却 損  

 支 払 利 息  

   

 

第４問（８点） 

⑴ 取引を現金売上と掛売上とに分解して処理する方法 

 入 金 伝 票    振 替 伝 票  

科    目 金  額  借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額 

(              )(          )  (              )(          )(              ) (          )

 

⑵ いったん全額を掛けによる売上取引として処理する方法 

入 金 伝 票    振 替 伝 票  

科    目 金  額  借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額 

(              )(          )  (              )(          )(              ) (          )

 
    



    
採 点 欄   

平成26年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第137回対策 答案用紙 

３ 級 ③ 

商 業 簿 記 

  

第 

５ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

 

   生年月日      .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第５問（30点） 

        精 算 表    

勘 定 科 目 
残 高試算 表 修 正 記 入 損 益計算 書 貸 借対照 表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 170,600    

当 座 預 金 317,000    

受 取 手 形 420,000    

売 掛 金 277,000    

売買目的有価証券 236,400    

繰 越 商 品 280,000    

消 耗 品 36,000    

仮 払 金 210,000    

建 物 3,000,000    

備 品 450,000    

支 払 手 形 321,000   

買 掛 金 298,000   

借 入 金 1,400,000   

貸 倒 引 当 金 4,000   

    

建物減価償却累計額 855,000   

備品減価償却累計額 300,000   

資 本 金 1,900,000   

売 上 5,021,000   

受 取 家 賃 120,000   

有価証券売却益 14,000   

仕 入 3,850,000    

給 料 960,000    

貸 倒 損 失 5,000    

支 払 利 息 21,000    

 10,233,000 10,233,000   

雑 損    

貸倒引当金(   )    

有価証券評価(   )    

( )    

減 価 償 却 費    

(   ) 家 賃    

(   ) 利 息    

当期純(    )    

    

 



                    合格アシストノート           第１予想 第３問 

解き方 

Step1： 主要な勘定のＴフォームを作り、6/30の残高を記入します。 

Step2： ７月中の取引を頭の中で仕訳をし、Ｔフォームに記入します。Ｔフォームを作っていない勘定は「その他」に記入し

ます。 

Step3： Step2 から７月末の残高を計算し、答案用紙に記入します。 

 

 売 上  売 掛 受 手  

  ( ) 6/30 4,605,000  6/30 570,000  ( )  6/30 450,000  ( )  

    ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

    ( )     ( )     ( )  

    ( )    残高 ( )    残高 ( )  

 残高 ( )              

                

 仕 入  買 掛 支 手  

 6/30 3,690,000  ( )   ( ) 6/30 392,000   ( ) 6/30 311,000  

  ( )     ( )  ( )     ( )  

  ( )     ( )       ( )  

  ( )    残高 ( )    残高 ( )    

  ( )              

  ( )              

   残高 ( )            

                

 現 金  当 預       

 6/30 484,200  ( )  6/30 1,200,000  ( )       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

    ( )   ( )  ( )       

   残高 ( )     ( )       

         ( )       

        残高 ( )       

                

 

そ の 他 

⑴ｃ ［ ］ ( ) ⑴ｈ［ ］ ( ) 

⑴ｆ ［ ］ ( ) ⑵ｃ［ ］ ( ) 

⑴ｇ ［ ］ ( ) ⑷ｅ［ ］ ( ) 

⑴ｈ ［ ］ ( )   

⑵ａ ［ ］ ( )   

⑵ｄ ［ ］ ( )   

 ［ ］ ( )   

 ［ ］ ( )   

 ［ ］ ( )   

⑵ｅ ［ ］ ( )   

⑶ｂ ［ ］ ( )   

⑸ａ ［ ］ ( )   
 



                    合格アシストノート           第１予想 第５問 

解き方 

Step1： 決算整理等の仕訳をしながら修正記入欄に記入します。 

Step2： 精算表の残高試算表欄の数値に Step1 の数値を加減してＰ／Ｌ欄、Ｂ／Ｓ欄に記入します。 

Step3： Ｐ／Ｌ欄、Ｂ／Ｓ欄の貸借差額で当期純利益（損失）を求めます。 

 

１．決算整理事項等 

①  /         

           

②  /         

           

③  /         

          

④  /   ⑥ 売上原価の算定      

     仕  入     

⑤ 貸 引 繰 入 / 貸 引 試算表  期首       

    繰越商品 → 280,000円 売上原価   P/L 

⑥  /        （    ）円  → 仕  入

  /  試算表  当期仕入        

    仕  入 → （    ）円       

⑦  /        期末  

 →

B/S 

          （    ）円 繰越商品

⑧  /           

               

⑨ 減 費 / 建 物 減 累  ⑧ 消耗品の処理        

  / 備 品 減 累   消 耗 品     

        T/B 消費分    

⑩  /      消耗品 (      )円 → P/L:消耗品費

        36,000円      

⑪  /        未消費分    

          3,900円 → B/S:消耗品 

⑩ 受取家賃の繰延べ 

                                           

 1/1       5/1           11/1   12/31      4/30          

  試算表の受取家賃(   )カ月分           

   受け取り分６カ月分 受け取り分６カ月分           

                                           

  前期前受(  )カ月                 当期前受(  )カ月           

  
120,000円×

（  ）カ月

（  ）カ月
 ＝（    ）円 → B/Sへ

  

 

 

                    合格アシストノート           第２予想 第３問 

解き方 

Step1： 主要な勘定のＴフォームを作ります。 

Step2： １月中の取引を頭の中で仕訳をし、Ｔフォームに記入します。Ｔフォームを作っていない勘定は「その他」に記入し

ます。 

Step3： Step2 から１月末の合計を計算し、答案用紙に記入します。 

 

 売 上  売 掛 受 手  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

    ( )   ( )  ( )       

    ( )            

    ( )            

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

 

売掛金・藤枝商店  売掛金・浜松商店 

 ( )  ( )   ( )  ( ) 

 ( )     ( )   

  残高 ( )    残高 ( ) 

 

 仕 入  買 掛 支 手  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

  ( )     ( )  ( )     ( )  

  ( )     ( )       ( )  

  ( )              

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

 

買掛金・焼津商店  買掛金・清水商店 

 ( )  ( )   ( )  ( ) 

 ( )  ( )     ( ) 

残高 ( )    残高 ( )   

 

 現 金  当 預       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

    ( )            

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )       

 

そ の 他 

１/１ ［ ］ ( ) １/１［ ］ ( ) 

〃 ［ ］ ( ) 〃［ ］ ( ) 

６ ［ ］ ( ) ７［ ］ ( ) 

８ ［ ］ ( ) 27［ ］ ( ) 

16 ［ ］ ( ) 29［ ］ ( ) 

17 ［ ］ ( )   

26 ［ ］ ( )   

 



                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 

 

 

 

 

 

                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 

 

 

 

 

 



                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 
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